

# Заполярная РУДА

№ 13  
(2729)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени гsrно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

11

ФЕВРАЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

26-й год работает в ремонтно-строительном цехе столяр Сергей Иванович Титов. Он наставник молодежи, ветеран труда. За добросовестный труд рабочий награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За трудовое отличие».

НА СНИМКЕ: Сергей Иванович ТИТОВ.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

## План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября!

ИТОГИ ЯНВАРЯ

### УДАЧНЫЙ СТАРТ

Старт первого месяца второго года пятилетки, несмотря на трудности, вызванные сильными морозами и нехваткой подвижного состава парка МПС, для коллектива комбината был успешным.

План января выполнен по всем основным показателям. План месяца по реализации продукции перекрыт на 275,6 тысячи рублей, по валовой продукции — на 180,3 тысячи рублей, по товарной — на 194,6 тысячи рублей.

Горняки всех трех карьеров — оленегорского, Кировогорского и бауманского — за 31 день добыли 1 миллион 295,7 тысячи тонн железной руды — на 52,7 тысячи больше установленного задания. Перевыполнен и план по вскрыше на 32,2 тысячи кубометров.

Хотя буровые участки рудников работали в январе неритмично, но и они перекрыли месячное задание на 2791 погонный метр.

Коллектив цеха технологического транспорта перевез более четырех миллионов тонн грузов, выполнив месячный план на 105,3 процента.

На 101,5 процента реализовали план по общему объему грузоперевозок железнодорожники комбината. Вот так бы им работать и в будущем, а для этого имеются все возможности.

Непросто складывалась работа в первой половине месяца у обогатителей. План за 14 рабочих дней был выполнен только на 91,9 процента. Но затем дела стали резко выправляться: в этом заслуга всех смежных цехов. В оставшиеся до конца месяца дни обогатители сумели не только погасить образовавшийся долг, но и выработать дополнительно к месячному заданию 6 тысяч 800 тонн высококачественного концентрата.

Под угрозой срыва, из-за отсутствия вагонов был план с отгрузкой концентрата потребителям. За 30 дней января план был выполнен на 99,2 процента. Только помощью со стороны областного комитета партии позволила коллективу комбината справиться с планом по поставкам. Дополнительно к заданию отгружено 1,1 тысяча тонн концентрата.

В январе выполнены плановые показатели по извлечению железа в концентрат, содержанию железа в руде и концентрате.

Производительность труда в январе составила 102,6 процента, оборот вагонов ниже плана на 0,5 часа.

В. СЕРГЕЕВ.

### КАК РАБОТАЕМ В ФЕВРАЛЕ

ПОЧТИ ТРИ СОСТАВА

По-ударному трудится коллектив смены участка сушки и обезвоживания дробильно-обогатительной фабрики, руководимая Сокотовой Александрой Сергеевной. Так, например, 5 февраля коллектив смены план 8 часов по отгрузке железорудного концентрата потребителям выполнил на 200 процентов, а 8 февраля дополнительно к плану было отгружено 3800 тонн концентрата, или план выполнен на 174,8 процента. Всего же за эти два дня смена А. С. Сокотовой отгрузила сверх установленного задания около девяти тысяч тонн концентрата, что равняется почти трем железнодорожным составам.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Комсомольско-молодежная бригада экскаваторщиков Кировогорского рудника, возглавляемая Валентином Васильевичем Ольшанским работает по календарю марта. На ее счету более полутора тысяч кубометров горной массы, отгруженной дополнительно к заданию.

В. СЛАВИН.

### Коллективный договор принят

В минувшую пятницу состоялась профсоюзная конференция, на которой подведены итоги выполнения коллективного договора за 1986 год и обсужден проект колдоговора на 1987 год.

С докладами на конференции выступили директор комбината В. В. Васин и председатель профкома И. Г. Полянский.

В докладах было отмечено выполнение многих пунктов колдоговора и хорошие начинания коллективов. В частности, проводимые цехами вечера трудовой славы показали, что здесь есть перспектива более широкого развития художественной самодельности.

Высказана была в докладе и критика в адрес

ряда ответственных лиц, цехов и отделов за невыполнение некоторых пунктов колдоговора. Говорилось о фактах формального подхода к социалистическому соревнованию, неудовлетворительной работе совета ВОИР, слабой деятельностью комиссий по профилактике правонарушений, борьбе с пьянством.

Состояние охраны труда и техники безопасности за 1986 год было подробно изложено директором комбината на собрании партийно-хозяйственного актива.

Хотелось бы отметить, что дирекция комбината в целом по-деловому решает вопросы охраны труда и техники безопасности, а также вопросы, поставленные инспекторскими органами. Строго спрашивает с руководителей отделов и главных специалистов комбината, с начальников рудников и других цехов за выполнение предписаний управления округа и инспекторов, за приостановки работ и другие нарушения требований правил и норм техники безопасности.

Однако положение дел по охране труда и технике безопасности остается неблагоприятным. Медленно улучшается горно-техническая обстановка на Оленегорском руднике. Фронт работ как по руде, так и по породе не соответствует нормативным требованиям. Вследствие недостаточного изучения геологических условий, наличия трещин произошли обрушения участка северо-западного борта оленегорского карьера в районе железнодорожной станции на горизонте +74 м. По этой причине работа станции, строительство которой велось два года, парализована: из трех железнодорожных путей эксплуатируется один.

Не в полном объеме выполнены мероприятия по приведению автомобильных дорог и съездов на оленегорском карьере в соответствии с нормами и требованиями правил. Из-за технических просчетов ухудшилась горно-техническая обстановка на Кировогорском рудни-

## ПЕРЕСТРОЙКА: УРОКИ ГЛАСНОСТИ ХАЛАТНОСТИ И РАЗГИЛЬДЯЙСТВУ — ПАРТИЙНЫЙ ЗАСЛОН

опасности. Например, в истекшем году к управлению экскаваторами были допущены помощники машинистов В. С. Барановский (начальник участка И. А. Барболин), О. В. Черваков (бывший начальник участка И. А. Магаршак). На участке № 3 Оленегорского рудника работал машинист экскаватора Н. А. Фофанов, не подтвердивший знания на IV квалификационную группу с 16 апреля 1985 года. В цехах комбината семь человек были допущены к электросварочным и газорезательным работам без проверки знаний на группу.

Серьезные нарушения требований правил безопасности имеются при эксплуатации перегрузочных пунктов и отвалов. Так, водители БелАЗов В. С. Кулик, В. А. Бусаров, Н. Г. Петров были застигнуты при разгрузке за бровку в зоне работы экскаватора. 15 декабря из-за нарушения правил безопасности на перегрузочном пункте оленегорского карьера при движении задним ходом водитель БелАЗа В. С. Ковкус совершил наезд на другой БелАЗ и только по счастливой случайности водитель его О. Н. Первертайло остался жив.

Имеют место случаи неудовлетворительной организации работ. Например, 2 декабря начальником участка № 2 Оленегорского рудника В. И. Лукьянчук был организован перегон экскаватора без соответствующего распоряжения, без оформления наряд-допус-



ПЕРЕСТРОЙКА: УРОКИ ГЛАСНОСТИ

ка на ведение работ повышенной опасности. Экскаватор был оставлен на проезжей части дороги без установки предупредительных дорожных знаков. 5 ноября мастер участка цеха подготовки производства и складского хозяйства В. И. Цветков выдал наряд-задание двум грузчикам на погрузочные работы на щелевом тупике без проверки состояния рабочего места и исправности грузозахватных приспособлений. Работа с помощью автокрана велась непригодными стропами.

Допускаются и нарушения требований типового положения о выдаче и утверждении нарядов на выполнение работ. Мастера, механики при посещении рабочих мест не обращают внимание на соответствие их требованиям правил безопасности.

Бездействует комиссия по охране труда. Активно работает менее половины общественных инспекторов по охране труда. На вопросы качества труда должно быть нацелено внимание цеховых партийных и профсоюзных организаций, администрации. С этим злом надо бороться так же решительно, как с пьянством. Это зло социальное, и его корни в структуре и жизни наших коллективов.

В. КОНОНОВ.  
Горнотехнический инспектор управления и я Мурманского округа Госгортехнадзора СССР.

## НЕТ МЕСТА БЛАГОДУШИЮ

Вряд ли нужно много говорить о том, каким злом является пьянство и алкоголизм. Борьба за трезвость и здоровый образ жизни, за преодоление этого зла набирает силу. Сотрудниками Оленегорской милиции ежедневно проводится большая работа по выполнению известного постановления ЦК КПСС, в том числе и профилактическая — по его разъяснению в трудовых коллективах и по месту жительства. Принятые меры дают положительные результаты. В нашем городе на треть сократилось число попаданий в медвытрезвитель и на 25 процентов уменьшилось количество правонарушителей, совершивших в нетрезвом виде.

Большинство населения с одобрением восприняло твердый курс на борьбу с пьянством. Но не перевелись еще любители «зеленого змия», которые не могут обойтись без хмельного. Они как будто не понимают, что изготовление или хранение без цели сбыта самогона, браги, других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также приготовление или хранение без цели сбыта аппаратов для их «производства» влекут за собой уголовную ответственность и наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом до 300 рублей.

В прошлом году оленегорским нарсудом было привлечено к уголовной ответственности за изготовление браги, самогона, хранение самодельных аппаратов 14 человек. В числе их рабочие, служащие и пенсионеры. Приведу некоторые факты.

Гражданка М. Д. Балахнина (ОМЗ) хранила у себя дома брагу, оштрафована нарсудом на 300 рублей. Пенсионерка В. В. Нелидова за хранение полтора литра браги оштрафована на 200 рублей.

Из 14 человек, привлеченных к суду, 6 работников ОГОКа. Рабочие ЦТТ А. Новиков, И. Чернявский, Ю. Исаченко и В. Дейкун «организовали» совместное производство самогона. При расследовании у них было изъято 40 литров браги 3 литра самогона и три аппарата для его изготовления. Все это они готовили для «употребления» в праздничные дни. Обозначилось это «предприятие» Чернявскому и Новикову весьма чувствительно: каждый осужден к двум годам исправительных работ с удержанием 20 процентов из заработной платы. А в целом семьи всех «предпринимателей» не досчитаются в бюджете более тысячи рублей.

Работник ДСК Н. М. Лебедев «произвел» для собственного употребления 10 литров браги, осуж-

ден и теперь полтора года будет ежемесячно выплачивать по 20 процентов из своей зарплаты в доход государства.

Все нарушители Указа Президиума Верховного Совета РСФСР привлечены к уголовной ответственности, не связанной с лишением свободы. Но необходимо предостеречь их, что, в случае повторного нарушения антиалкогольного законодательства, они могут быть наказаны лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами от одного года до двух лет.

Сейчас речь идет не об умеренном употреблении спиртного, а о полном отказе от него. Всем миром надо бороться за трезвый образ жизни, благодушия к пьяницам быть не должно. А чтобы борьба эта была более действенной и гласной, хотелось бы узанать от руководства названных предприятий, какая работа проводится в коллективах по искоренению пьянства и самогонарения и что предпринято в отношении граждан, о которых шла речь, чтобы избежать повторного привлечения их к уголовной ответственности.

**А. КОЛОСОВ.**

Начальник кабинета профилактики медвытрезвителя при Оленегорском ГОВД, старший лейтенант милиции.

## ДЕТИ И ОГОНЬ

Дети и огонь. Соседство очень опасное; зачастую оно заканчивается тем, что огонь губит материальные ценности, а иногда уносит и жизни детей. В нашем городе по вине детей и подростков произошло более 10 пожаров: горят оконные блоки на новостройке и хоккейная коробка на стадионе, в подъездах домов — детские коляски, кнопки электровзвонков и корреспонденция в почтовых ящиках. Дети проникают на территории предприятий, где поджигают открыто хранящиеся материалы. Так было в июне 1986 года на площадке Мончегорского УИТК. Во всех случаях огнем был нанесен материальный ущерб.

Крупный пожар произошел 14 декабря в квартире № 69 по ул. Строительной, 53. Двое детей (4-х и 6-ти лет) затеяли игру со спичками, от которых загорелись домашние вещи. Дети не пострадали, но квартира оказалась в плачевном состоянии. В момент пожара дома находились взрослые, которые не смогли предотвратить беду.

Бесконтрольные игры детей и подростков, отсутствие у них навыков осторожного обращения с огнем всегда приводит к тяжелым последствиям. Об этом нельзя забывать никому.

**В. БЛИЗНЮК.**

Инспектор Госпожнадзора.

## ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ МЕДИК

Мягкое шуршание бормашин, внимательный взгляд больших карих глаз и короткое: «Вот и все, ваши зубы здоровы». Благодарный взгляд пациента, а спокойный голос Анны Гавриловны приглашает следующего: «Войдите с анестезией».

Высокий молодой человек садится в кресло. Боязливо осматривает столик с непонятными, а потому пугающими инструментами. Легкое, еле уловимое движение руки с щипцами, и большой зуб, измучивший парня, удален. После обработки ранки парень радостный убеждает, забыв поблагодарить доктора за принесенное облегчение.

Вот снова кто-то заглянул в открытую дверь. — Вы что хотели? — Зуб полечить.

Невысокая женщина средних лет, ободренная проявленным к ней участием, заходит в кабинет. Начинается уточнение — что болит, когда заболело, почему не приходила раньше и на какое удобное для нее время записаться на лечение. Такая процедура происходит ежедневно.

Анна Гавриловна Ермоленко — врач-стоматолог рудничного зубного кабинета — ведет хирургический и терапевтический прием посетителей. Лечит и карие и парадонтоз. Правда, для лечения парадонтоза (воспаление десен) нет никаких условий, а больничных много. Вот и приходится ей проявлять все свое искусство врача для лечения пациентов. А их у Анны Гавриловны более трех тысяч. Это работницы Оленегорского и Кировогорского рудников, цеха технологического транспорта и автотранс-

портного, цеха ведения взрывных работ и ремонтно-механического и еще шести небольших цехов.

Направленная для улучшения работы на рудничном участке, Анна Гавриловна получила в «наследство» старое оборудование и грязную комнатку. Пришло сь убеждать свое и рудничное начальство выделить для кабинета две — пусть небольшие, но удобно расположенные для посетителей комнатки.

До сих пор самой Анне Гавриловне кажется чудом оснащение кабинета современной бормашинной производств ГДР с набором сверхскоростных наконечников, снимающих боль при обработке зуба. Да, она проявила много инициативы и находчивости, чтобы получить эту технику.

С благодарностью уходят из этого светлого, по-домашнему уютного кабинета горняки, транспортники, ремонтники, строители, из кабинета, где царит спокойная, доброжелательная, деловая обстановка. И было бы неплохо, если бы в цехах заинтересовались, благодаря чему стоматологическая заболеваемость на рудниках и в других цехах уменьшилась в четыре раза. И тогда, наверное, администрация и общественные организации нашли бы способ поблагодарить Анну Гавриловну за ее подвижнический труд, сохранивший для многих здоровье и такое дорогое рабочее время.

...Один из коллег Анны Гавриловны сказал о ней: «Она — медик», и это прозвучало как самая высокая оценка профессиональным и человеческим качествам врача.

**В. ГРИГОРЬЕВ.**

## ВЫПОЛНЯЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

### На стол Оленегорцам

Принимая социалистические обязательства на второй год пятилетки, коллектив подсобного хозяйства обязался произвести сверх плана с закрытого грунта 5 центнеров овощей, 40 центнеров мяса и собрать дополнительно к плану 20 тысяч штук яиц.

Первый месяц нового года для овощеводов подсобного хозяйства был успешным. Выращено 92

центнера овощей, много зеленого лука — это больше плана на 2 центнера.

225 центнеров мяса поступило в январе из хозяйства и на предприятия общественного питания, что на 5 центнеров больше задания. Хорошо в минувшем месяце поработали и птичники: дополнительно собрано 34 тысячи штук яиц.

## СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

### В копилку «Горняка»

Продолжаются игры по хоккею с лайбой на первенство Мурманской области среди команд производственных коллективов.

7 февраля оленегорский «Горняк» играл на выезде с хоккеистами «Алатитстроя». Игра проходила в тяжелых погодных условиях: дул сильный порывистый ветер.

Первый период. Хотя «Горняк» был готов играть в любую погоду, но встреча началась не в его пользу; уже в четвертой минуте хозяева льда вели в счете — 2:0. Но и такое начало не выбило из колеи наших ребят. Защищаясь, они контратаковали, и одна из атак увенчалась успехом. Шайбу провел Владислав Устинов. А хозяева забросили еще одну шайбу. Со счетом 3:1 команды ушли на перерыв.

Дав несколько дельных

указаний, тренер команды Николай Михайлович Боровиков настраивал ребят играть напористо, сделать второй период переломным. И команда действительно стала играть с настроением. Сначала Игорь Хлопотов сократил разрыв, затем Игорь Лобанов сравнял результат, а Игорь Сельге вывел свою команду вперед. В конце периода Николай Матурин забросил еще одну шайбу. Счет стал 5:3 в пользу «Горняка».

В заключительной двадцатиминутке апатитстроевцы, несмотря на большие старания, так и не смогли добиться перевеса, хотя им усердно помогали местные судьи. Шестую шайбу в нашей команде провел Павел Саявец. Окончательный счет встречи 6:3 в пользу «Горняка».

В этот же день ковдорский «Горняк» на своем поле принимал команду «Энергетик» из Полярных Зорь. Боевая ничья — 5:5.



Восхождение.

Фотоэтид А. ГЕРГЕЛЯ.

**А. ЧАБАННЫЙ**

## В ПОХОДЕ

«Своя рубашка ближе к телу».

Своя рубашка?

Может быть...

Мы делим хлеб,

мы делим дело,

Нам так нельзя, чтоб не делить.

У нас, где каждый на учете,

Где на рубашках соль и пот,

Один для всех закон — РАБОТА.

«Своя рубашка» тут не в счет.

Здесь по-другому невозможно,

Здесь только так:

«к спине — спина».

Когда в штормах дубеет кожа,

Рубашкам просто грош цена.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 999.